

MARCA REGISTRADA



Rioja Clarete

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

Representante-Depositarario: NICOLÁS GÓMEZ RULL, Abades, 12.—Telefono número 72.

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La expedición Collazo

Según el *World*, la expedición del titulado general (?) Collazo, era la de más importancia de todas cuantas han arribado a las Antillas desde que empezó la insurrección.

Formaban parte de la misma el capitán mencionado, el capitán comandante Carlos Hernández, Miguel Dufas Estrada, cuñado de Enrique Collazo, y 98 filibusteros más, pertenecientes, según el *World*, a distinguidas familias de la Habana.

Los pertrechos de guerra conducidos por el buque, consistían en 500 rifles, sistema Winchester, 500 fusiles Remington, 500 machetes, dos cañones de tiro rápido, 300 000 cartuchos Winchester, 300 000 Remington, 300 000 para fusil Mauser, 500 libras de dinamita y 500 de azufre para la fabricación de pólvora, equipos para 500 hombres y abundantes medicinas e instrumentos de cirugía.

La expedición, según el *World*, salió de Méjico en el vapor *José Martí*.

He aquí cómo la refieren los laborantes de la Florida, según *Las Novedades* de Nueva York:

«La goleta *Ardell* condujo a la Florida los hombres, siendo trasbordados a la goleta *Mallory* y al reanclador *Three Friends*, ya provistos de armas en Alligator Key.

Al día siguiente el *Three Friends* emprendió el camino, reanclando a la *Mallory*, avistando a las 36 horas las costas de Cuba, en las cuales lograron desembarcar con toda felicidad el cargamento.»

Efectivamente, parte del cargamento fué apresado, como saben nuestros lectores, por fuerzas españolas en Varadero, cerca de Cárdenas.

Apertura de las clases

La *Gaceta* ha publicado la siguiente disposición del ministerio de Fomento:

«Con el fin de que no sufran mayor quebranto los estudios de las clases escolares, y en la confianza de que no se han de repetir las causas que obligaron al gobierno de S. M. a la suspensión de los mismos.

S. M. el rey (Q. D. G.) y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien alzar la clausura impuesta por las reales órdenes de 4, 5 y 6 del actual a las Universidades de Madrid, Barcelona, Granada, Valencia, Instituto de San Isidro, Escuela de Veterinaria de esta corte y Escuela de Medicina de Cádiz, autorizando al efecto a los rectores y jefes de estos establecimientos para que vuelvan a reanudar las clases desde el día 8 del próximo Abril, a no ser que por alguna circunstancia especial, que queda a su discreción, creyeren que aún deben continuar cerradas.

Así mismo se autoriza a los jefes de dichos establecimientos y de los demás de España, para que cuando lo crean oportuno procedan a la clausura de los mismos sin necesidad de consultarlo previamente, pero siempre dando cuenta de la resolución que adopten, y entendiéndose que esta autorización se considerará subsistente mientras no se dicte otra nueva disposición en contrario.

De real orden, etc.»

España y Austria

El *Illustrirte Wiener Extrablatt* publica, bajo el epígrafe *España, Cuba y América*, un interesante artículo, del cual, por su extensión sólo podemos reproducir los principales párrafos.

«Cualquiera que sea—dice—la opinión que cada cual tenga acerca de las causas de la insurrección cubana, y aún para los que condenan la administración de los españoles y la consideran provocadora de desórdenes, no debe desconocerse que es un verdadero bandolerismo la manera de hacer la guerra de los insurrectos. El asesinato y el incendio dejan por todas partes rastro de su paso. Quemán las cosechas; se entregan al pillaje en las casas y en las granjas; destruyen completamente los poblados y hacen saltar con dinamita los ferrocarriles; pero casi nunca, ni en parte alguna, las partidas, en su mayoría montadas, aceptan un combate franco y leal. Y para estas partidas que todo lo destruyen, que recorren la isla incendiándolo todo, que asesinan a la gente pacífica y desarmada, para estas partidas pide la representación nacional de América que España las reconozca como beligerantes, es decir, con todos los derechos y consideraciones que el derecho de gentes concede a los soldados que hacen la guerra honradamente.

La falta de fundamento, la frivolidad de semejante pretensión, hace comprender perfectamente que el pueblo español se subleva contra tales acuerdos, con una natural efervescencia. La iniquidad de tales pretensiones ha producido en España verdaderas maravillas; ha hecho desaparecer todas las divergencias de los partidos; ha inflamado hasta el entusiasmo la totalidad de esa digna nación... todos unidos en manifestaciones patrióticas se hallan dispuestos a verter hasta la última gota de sangre para defender el honor y los derechos de la patria contra la pérdida codiciada de *Jonathan*. Porque esa ávida codicia, y no defensa de li-

bertades ni de ningún otro objetivo ideal, es el verdadero aliciente que mueve a los yankees a tomar bajo su protección a los filibusteros cubanos. Largo tiempo hace ya que *Jonathan* lanza tiernas miradas, con sus avizores y pérfidos ojazos, hacia ese rico y sabroso pedazo llamado isla de Cuba. Varias veces ya han ofrecido de Washington al gobierno español un enorme número de hermosos dollars contantes y sonantes, como precio de la venta de la isla; pero de este lado del mar nadie ha querido prestarse a ese tráfico. Desde entonces no cesan los de allá de atisbar la presa, y quieren lograr su objeto por la astucia y el disimulo, favoreciendo la obra de los incendiarios.

Después de ocuparse de los rumores referentes a una mediación de Inglaterra, concluye el colega vienes con estas frases:

«Ya es tiempo de que las naciones de esta parte del mundo, así como sus jefes y directores políticos, piensen y se preocupen de los peligros que les amenazan del otro lado del Océano Atlántico. Es necesario que los pueblos de Europa se preparen y afilen sus armas para poder oponerse como confederación de Estados, y si es necesario, por medio de la guerra, a los Estados Unidos de América.»

Tan expresivo es esto, que no necesita comentarios.

Una carta de Menelik

Circulan tantas leyendas en torno del famoso emperador de Abisinia, que no dejará de llamar la atención la siguiente carta, que se supone ha dirigido al misionero inglés mister Clark:

«Salud y paz en Nuestro Señor. Os engañosamente soy insensible a vuestras oraciones. Todas las oraciones de los creyentes me son gratas, aunque procedan de europeos.

Todos no son opresores de mi reino, todos no cometen la iniquidad de arrojarse sobre aquellos que creen más débiles que ellos.

Todos no han doblado la rodilla ante Baal, Dios destructor y fraticida. Muchos de ellos hoy se adoran aún en verdad a Dios Crucificado, al Dios de la justicia y de la paz. Con éstos me siento en perfecta comunión de fe, y me felicito de que rueguen por mí, por mi familia y por mi pueblo.

Únicamente desearía que hiciesen habitar la verdad en el santuario, y que en lugar de un Evangelio mutilado que explica el desarrollo y la infidelidad de los pueblos de Europa, vuelvan al verdadero Evangelio, que ha comenzado con la creación del mundo.

«Con qué derecho borran toda la parte que precede a la venida de Cristo, y han abrogado lo que Dios ha establecido para todos los tiempos?»

Lo que llamais Antiguo Testamento es tan verdadero como el Nuevo, y lo que en él está contenido debe ser respetado y observado por los que siguen a Jesús y a los apóstoles anunciados por los profetas.

Jamás Jesucristo ha abolido el signo perpetuo de su raza, pues que fué sometido por su Santa Madre al octavo día.

Suprimir así lo que Dios ha establecido de edad en edad y de perpetuidad en perpetuidad, es debilitar la fe, es dar al espectáculo que dan los cristianos de Europa. No es solamente fuera donde ejercen violencia, sino también en el interior, entre sí y contra los judíos que son almas cristianas y a las cuales debemos a nuestro Salvador.

Hay más de 300.000 en nuestro reino, y aunque tengan casi su completa independencia, son súbditos sumisos y laboriosos. No conspiran jamás, pagan todos los tributos y respetan tanto como los cristianos nuestro *abuna*. Si son malos en Europa, será porque los cristianos son peores. Nuestro Señor Jesucristo les ha perdonado en la Cruz, ¿por qué, pues, los perseguís vosotros? Vos al menos no los perseguís. ¿Que os imiten los demás cristianos de Europa? Lo que os falta es volver a nuestro Dios, observar todos sus mandamientos, que no se separe a Moisés y a los profetas de los apóstoles, ni a San Pedro de San Pablo.

Quien quiera servir a Dios, debe someterse y obedecer. Vos sabéis esto, embajador de Dios. Enseñad en Europa y Asia. Yo lo haré enseñar en Africa.

Que la gracia de Nuestro Señor Jesucristo sea con nosotros.

MENELIK

Subasta de plata

La Dirección general del Tesoro anuncia en la *Gaceta* la subasta pública para adquirir cincuenta mil kilogramos de plata fina con destino a las labores de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, e inserta el pliego de condiciones aprobado por real orden de anteaer.

Se verificará el acto el día 20 de Abril, a las una de la tarde, ante el director general del Tesoro, con asistencia del director general de lo Contencioso del Estado ó uno de los jefes de Administración de dicho centro, del administrador de la Fábrica de la Moneda, del subdirector primero del Tesoro y de uno de los notarios del ministerio de Hacienda.

El rematante entregará en dicha Fábrica de la Moneda la cantidad de plata contratada dentro de los quince días siguientes al de la fecha en que se le comunique la adjudicación del servicio.

La plata podrá proceder del beneficio de minerales de España ó ser importada del extranjero, y se presentará con guía, certificación ó factura que acredite su origen.

Las pastas se entregarán en forma de barras numeradas, estarán exentas de toda sustancia que impida su elaboración perfecta y econó-

VIERNES SANTO



ECCE-HOMO

Manantial inagotable de aguas vivas, que refrigeran y fortifican;

Verdad que nunca pasa; enseñanza para todos los tiempos y para todos los pueblos y para todos los hombres;

Luz que ilumina; camino que conduce a la patria; vida que no se extingue y que alienta en perpetua juventud la historia de la Pasión y Muerte de Nuestro Redentor y Señor Jesucristo, ha sido, es y será siempre fuente de inspiración para los sabios, asunto inagotable para los publicistas y objeto permanente de meditación, lo mismo para los humildes que para las inteligencias soberanas.

Sus divinas enseñanzas jamás se agotan, y hoy, como hace diez y nueve siglos, el hombre halla siempre en ellas algo nuevo que aprender, y mucho, muchísimo, sobre qué meditar.

¿Qué extraño es, por tanto, que al llegar estos días, en que de modo especial la Iglesia por El fundado conmemora los más augustos Misterios de la Redención humana, los pueblos cristianos se asocien a ella para solemnizar tan santo aniversario?

No hay una institución humana que el tiempo no cambió ó no destruyó; no ha habido suceso histórico, por trascendente y eruento que haya sido, que no haya tenido trascendencia limitada; ni héroe cuyo nombre no se haya olvidado; ni conquistador cuya huella no haya oscurecido.

La India y sus teogonias; Grecia y sus sabios; Roma y sus Césares, ¿dónde estais? Aquí, ¿qué interesan sus recuerdos ni qué influencia ejercen en la vida de las actuales generaciones? Para la inmensa mayoría del género humano pasaron como si no hubieran sido; y las señales de su paso como si no hubieran existido jamás...

Hasta lo que más de cerca toca a las naciones y en ellas han echado hondas raíces pasa y se olvida; la memoria de sus grandes hombres se debilita y se extingue para dar lugar a la de otros que vienen detrás, sin que en la incesante renovación de la vida y en el incesante paso de la Historia y del tiempo haya cosa alguna perdurable.

¿Qué hay, pues, de extraordinario y sobrehumano en la Pasión y Muerte de Jesús, que hoy como ayer, como hace centenares y miles de años, conmueve y edifica á interés como el más interesante drama de actualidad?

Los que habiendo recibido el Evangelio todavía blasfeman de Cristo, diciendo que no es Dios, ¿cómo explicarán este fenómeno, único que se sustrae á toda ley histórica?

Si la vida y la moral de Jesucristo no dijeran de El que era un Hombre superior á todo hombre; si los Profetas no le hubieran anunciado como Hijo de Dios; si sus milagros y los trastornos de la Creación en su muerte no hubieran dado testimonio de su divinidad, bastaría este solo hecho que señalamos para que creyera en ella toda razón despreocupada y pensadora.

Cuando reparamos en esto y en que todo lo que se relaciona con la Pasión y Muerte de Jesús tiene asimismo una actualidad asombrosa y es cariñosamente guardado en el corazón de los muchedumbres; cuando pensamos, por ejemplo, que la piadosa mujer del pueblo que, movida á compasión, limpió el sudoroso y ensangrentado rostro del Nazareno en el camino del Calvario, tiene más nombre y más admiradores que Semíramis y Safo y que todas las celebridades femeninas, ¿cómo no exclamar con el Centurión: ¿Verdaderamente este Hombre es Hijo de Dios?!

Adorémosle, por tanto, con espíritu y con verdad, y pidámosle humildemente por los que le persiguen y le niegan, por los que empeñados en convertir la tierra, valle de lágrimas, en festín y centro de las almas, aborrecen la Cruz de las tribulaciones y del dolor, burlándose de la bienaventuranza prometida á los que lloran y á los que se mortifican.

Y pidámosle que abrevie los días de prueba que pesan sobre esta infortunada patria, víctima de sus errores aquí y más allá de los mares, que la salve de sus feroces enemigos y que nos ampare y salve á todos, llenando nuestros corazones de fe, esperanza y caridad.

SANTIAGO ALCÁNTARA.

Santísima de la Esperanza. Después salió de la parroquia de San Román la cofradía llamada vulgarmente de los gitanos, cuya Virgen ha estrenado este año una saya bordada, de gran gusto. Esta fué la última que hizo estación en la madrugada pasada. Al romper el alba se ha oído tocar en la Giralda la *madruga*, que anuncia el comienzo de las ceremonias del Viernes Santo en la Catedral. A la hora en que escribimos estas líneas las procesiones han pasado ya por las gradas de la Catedral y se dirigen á sus respectivos templos. La cofradía de la Esperanza no entrará en la parroquia de San Gil hasta las diez y media de la mañana. Infinidad de personas se dirigen á la iglesia de la Macarena con el objeto de ver entrar esta cofradía en su templo. A la Catedral ha asistido numeroso público á visitar el Santo Sagrario. El tiempo fresco.

Procedente de Málaga llegaron ayer á Sevilla el director de los ferrocarriles andaluces, Mr. Anatolio Mackuerman y familia, D. Antonio Vives, D. Emilio Morales, D. Miguel Espinosa y el acudalado banquero de Buenos Aires D. Juan Lopez, con su distinguida esposa y bellísima hija Elvira.

Se ha posesionado de la notaría para que fué nombrado en Sevilla el notario D. Dionisio Latorre.

Anoche, cuando pasaba por la plaza de San Francisco la cofradía de San Bernardo, le robaron á un caballero que iba con su señora, un reloj de oro. Los ladrones se dieron á la fuga.

Se ha ordenado á la Protocencia facilite material para la plaza de Cádiz.

Hasta la presente, cuenta el Veloz Club de Sevilla, para los premios que en efectivo tiene acordado conceder con los siguientes: Del Ayuntamiento, 500 pesetas; de la Diputación, 200; del Circulo de Labradores, 150, y la subvención del restaurant, 100.

Han venido á Sevilla nuestros queridos compañeros en la prensa de Madrid D. José Lopez Costa y D. Pedro Gomez Candela.

Trátase de colocar hoy, durante el día, á la bajada del Puente, el aparato construido por encargo del Ayuntamiento, para evitar que los toros penetren en la ciudad al ser encerrados.

En los dos últimos días se han abonado al teatro de San Fernando los señores que á continuación se expresan: Marqués de Villapanés, conde de Villapineda, condesa de Castilleja de Guzman, conde de Albalat, D. Antonio León, D. Alfredo Heraso, D. José Zubia, doña Concepción Carreño, D. Gonzalo G. Diaz, D. Francisco Sanchez, D. Cárlos Pando, D. Félix Urcoia, D. Pedro León, D. Pedro Palazuelos, con Ernesto Mareaco, D. Andrés Tassara, D. Gaspar Aicuso, D. Fernando Guccala, D. Manuel Baraña (hijo), D. José Gonzalez, D. Eduardo Llasen, D. Cayetano Sanchez, D. Rafael Isern y D. Francisco Bernis.

Se le ha concedido el retiro al comandante de carabineros D. Luis Freixa y Sanchez.

Proyéctase entre muy conocidos aficionados á la caza una expedición venatoria á Sierra Morena.

A la llegada del tren correo procedente de Madrid se presentó ayer en queja á la autoridad D. A. Póller de Cumilla, manifestando que en un coche de primera de dicho tren le habían sustraído 900 pesetas en billetes del Banco de España, ignorando quienes fueran los autores del hecho.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Por la familia de Fuenmayor.—Asperanzas suavizadas

Madrid 2, 10-15 n.

El ministro de la Guerra, Sr. Azcárraga, con objeto de favorecer á la familia del teniente coronel Fuenmayor, concederá á ésta la cruz de María Cristina.

Un telegrama particular asegura que han celebrado una conferencia los generales Pando y Weyler, suavizándose las asperezas que entre ellos existían.

Aquel se quedará en Cuba.

El general Suarez Valdés tampoco regresará á la Península.

Temores de otra expedición

Madrid 3, 1-35 madrugada.

El cónsul de Costa Rica ha avisado á nuestro representante en Washington, Sr. Dupuy de Lome, que teme que los filibusteros organicen una nueva expedición para contrarrestar el efecto del apresamiento del *Bermuda*.

El Sr. Dupuy de Lome redobla la vigilancia.

Una polémica

Madrid 3, 2 madrugada.

Asegúrase que en la polémica que sostienen *La Epoca* y *El Correo* sobre el protocolo de 1874, se reserva *La Epoca* una declaración importante.

El Gabinete de Washington amenaza entonces á España con intervenir en los asuntos de Cuba si no se acepta el protocolo.

Sábese que antes el gobierno de Washington pasó una nota á las potencias europeas anunciándoles sus propósitos, á lo que replicó el ministro francés Mr. Decazes en nombre de Francia é Inglaterra que no toleraría ingerencias de ningún gobierno en los asuntos de España y Cuba.

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Cristo del Amor

TRADICIÓN SEVILLANA (I)

Habían surgido ciertas diferencias entre Martínez Montañés y los padres de la Compañía de Jesús, y allí, en el estudio del famoso escultor, había quedado la hermosa imagen encargada por aquellos para la iglesia de su casa profesa.

Allí estaba el Crucifijo, eclipsado con su belleza melancólica la de las demás esculturas. Parecía un sol en aquel cielo del arte. Porque era lo que decía el Maestro, contemplando con veneración cristiana su propia obra.

—Yo mismo no me doy cuenta de cómo estas mis pecadoras manos han podido hacer tal effigie. A Dios sean dadas las gracias.

Los discípulos del Murillo de la escultura escuchaban respetuosamente estas expresiones, admirando la portentosa imagen del Crucificado. Solo uno de ellos, joven como de 22 años, por cierto el más amado de Martínez Montañés, se había sustraído al círculo tales palabras.

Días despues, una tarde del año de 1630, estando el maestro fuera de casa, conversaban los jóvenes en el estudio, y dijo el más muchacho:

—Camaradas, desde mañana ha de faltarnos de aquí una compañía buenísima: la hermandad de la Entrada en Jerusalén se va á llevar nuestro Crucifijo.

—De veras lo siento, dijo otro, aunque también me alegraría, en parte, si no fuera pecado; porque es tal la veneración que esa santa imagen me inspira, que desde que el maestro la terminó, parece un templo el estudio; y así habreis visto que no intervengo en vuestras alegres conversaciones.

—¡Corazón de manta! repuso en tono burlesco el discípulo predilecto de Montañés, acabando de modelar una figura.

—Pablo, exclamó el aludido: ¡que siempre has de ser así!... A fé, á fé que si el maestro llega á columbrar esos asomos de incredulidad,

(1) La preciosa escultura de Montañés á que se refiere esta tradición se venera desde el año de 1670 en la iglesia del Dulce Nombre de Jesús.

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes, sólidos y baratos que en los almacenes de SIMON MARCO CALLE ZARAGOZA, 24

Sucesos

Esta madrugada un anciano tuvo la desgracia de caerse en la plaza de Pilatos, produciéndose varias contusiones de consideración. Una vez curado en la casa de socorro del distrito fué trasladado a su domicilio en estado satisfactorio.

En la calle Rodrigo de Triana tuvieron una vertiginosa carrera Joaquín Osario García y Enrique Jiménez Aldas, resultando el primero con una costilla fracturada de resultas de una pedrada que le tiró el Jiménez.

El teniente Cubiles

Otra vez vuelve el telégrafo a comunicarnos nuevos hechos gloriosos llevados a cabo por el bizarro primer teniente del batallón expedicionario de Soria, núm. 9, D. José Cubiles y Blanco.

Perfil del día



Todo estaba concluido y á perturbarlo han venido esos del retraimiento... Lo arreglaré en un momento que para diez que se han ido puedo encasillar á ciento y nada se habrá perdido.

La "Numancia"

La gloriosa fragata blindada Numancia, á la cual se trata de convertir en crucero de combate por el estilo de los tres construidos en Bilbao, se halla, según relación de personas competentes que ha tenido ocasión de examinarla, hace poco en Cartagena, en perfecto estado de conservación por lo que se refiere al casco, excepto dos ó tres planchas del fondo, que por estar algo picadas, exigirán su sustitución.

Convocatoria de telegrafistas

Por real orden de 30 de Marzo, dirigida al ministro de la Gobernación, se interesa el anuncio de 34 plazas de telegrafistas segundos para Cuba, entre los aspirantes del cuerpo de la Península y la clase de auxiliares temporales que existe en el servicio de Telégrafos, á

La antigua máquina de alta y baja presión será sustituida por una de triple expansión que le permita un andar de 15 ó 16 millas, y su actual arboladura de fragata será reemplazada por dos palos de hierro con torres militares, en las que montará cañones de reducido calibre y ametralladoras.

La Soledad á la moderna

No siempre se ha representado á la Virgen al pie de la Cruz ó en su soledad del modo que ahora. Los artistas antiguos sabían que entre los hebreos el color del luto no era el negro, y además, el mismo buen sentido hace suponer que en aquella horrible situación no había de estar la Virgen para cuidarse de arreglar su ropa.

En nuestros tiempos se ha añadido á tanto disparate el colgar al cuello, ó de entre las manos de la imagen, un lujoso resarito, el colmo de los desatinos; porque esa devoción no existía en tiempo de la Virgen, que además no había de rezarse á sí misma.

Contra Crispi

La caída de este político italiano, que tantos enemigos tiene en su país, ha dado ocasión á que se reproduzcan con ensañamiento los ataques de que ha sido objeto en más de una ocasión, aumentados con otros que se refieren á su última época de gobierno.

Así el nuevo presidente del gabinete y los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros deseaban conocer las condiciones de la rendición de Makallé, y no han logrado dar con documento auténtico, ni con copia alguna que contuviera noticias ó indicaciones sobre ese episodio militar, aún envuelto en el misterio.

Modas



Un bonito vestido de paseo representa nuestro figurín. Puede hacerse todo él de fanilla azul ó verde oscuro, guarnecida de terciopelo negro, aplicado en la falda dos festones de distinta anchura, uno de ellos al borde y bastante ancho y en el cuerpo á bandas alternadas.

Agencia Mencheta

Del extranjero La Cámara francesa París 3, 2 madrugada. (Retrasado.) Mr. Bourgeois ha afirmado en la Cámara que Francia y Rusia marchan de acuerdo en la cuestión de Egipto y que defenderán los derechos que á las potencias corresponden.

Del "Bermuda"

Madrid 3, 9 40 m. Los tripulantes del Bermuda han comparecido ante el tribunal de Puerto Cortes. El fiscal ha enumerado la participación que cada uno de los tripulantes tuvo en la expedición.

Noticias de la guerra

Madrid 3, 10 m. Las partidas que se hallan en Pinar del Rio tirotearon la línea de Mariel. Fueron rechazadas. La guarnición de Candelaria ha batido á la partida que manda Marco.

"La cara de Dios" Madrid 3, 10 10 m. La popular romería denominada La cara de Dios esta concurrencia desde el amanecer. Venise entre los romeros muchos montones de Manila.

Dinero marroquí. Generales que se quedan.

Madrid 3, 10 20 m. Han llegado á Mazagán 1 600 000 duros que completan la indemnización á España, recabada del gobierno marroquí.

Lo que se gasta en Cuba

Madrid 3, 11 m. La Gaceta publica un estado de los gastos en la isla de Cuba en 18 meses del presupuesto de 1894 á 95 y parte de este último.

La adoración de la Cruz

Madrid 3, 1 t. En la capilla de Palacio se ha celebrado hoy la acostumbrada fiesta. Con arreglo al ritual de todos los años se ha verificado la adoración de la Santa Cruz. Al arrodillarse ante ella S. M. la reina y colocando la mano sobre los Santos Evangelios, concedió la gracia del indulto á los reos cuyos expedientes le presentaba el ministro de Gracia y Justicia.

Ultimas noticias

Madrid 3, 6 10 t. A la función celebrada en San Isidro para impetrar del Altísimo la terminación de la guerra, asistió el gobierno.

Sección amena

Notas cómicas La mujer de un chalan dice á su marido: — Ramón, el hijo del panadero, ha vendido esta mañana. — ¿Para qué? — Quería comprar un borrico. — ¿Y qué le has dicho? — Que no estaba en casa.



Solución al jeroglífico de ayer: El hospital de niños pobres presta servicios mercedorios de general aptauso.

La Mostaza se inclinó por galantería, y Flambergé repuso:

— No nos vendemos, señora; pertenecemos en cuerpo y alma á estos dos hermosos niños, y mientras quede en nosotros un soplo de vida, pelearemos para librarlos de todo peligro.

Donde la espada de Flambergé se tinte de sangre

Aunque el viaje de París á Montargis no hubiera mejorado el atavío de Flambergé, la visita de Saintis consistió en introducirle en sus habitaciones privadas.

cajadas poco reverentes de Agénora y su hermano.

Fébo había hecho observar en esta ocasión que las detonaciones de los cañones hacían retumbar los muros de la casa, á lo cual la altiva dama había respondido: — Niño, el castillo de Saintis es viejo como el mundo y durará tanto como él.

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

— Respetable señora— dijo el mayordomo

Loiseau.—estos, sin duda, son parlamentarios que nos traen las condiciones de la paz. —No admito condición ninguna! repuso la noble viuda. ¡Tirad!

SECCION DE ANUNCIOS

CALLICIDA ESCRIVÁ

115 AÑOS DE... Es incoloro, no mancha... ATÓ CECIENTES... sencillísima aplicación sin dolor. Es una curación rápida... Siguiendo las instrucciones se obtiene... de los callos y durezas. 6 REALES FRASCO... sitio central J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernan-... 11, 7, BARCELONA.

¡ES EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO! Desconfiense de los imitadores que no solo intentan imitar nuestro producto, sino que copian nuestro nombre de Callicida y hasta la forma de nuestros anuncios, para sorprender al público. Ninguno es de tan seguros resultados como el EX JASE EL NOMBRE DE ESCRIVÁ Véndese en todas las farmacias y droguerías. Depósito: M. Delgado, Tetuan, 20; L. Ruiz y C. y Palazuelos hermanos, SEVILLA.

Gran fábrica de cubos de hierro galvanizado

DE JOSÉ JULIÁ

CALLE DE LA FLORIDA, NÚMERO 3.

Única fabricación de este importante artículo en la región andaluza. Esta casa, en cuyos cálculos no entraba vender al por menor, ofrece al público, vendiéndolos al detall, 40.000 cubos de hierro galvanizado, de doce pulgadas, rebordados de sólido alambre, del que carecen los cubos forasteros, con 400 y 500 gramos más de peso, en la misma cabida que los cubos que se venden por ahí.

Precio, una peseta cada uno.

Los cubos de Barcelona, Bilbao y Valencia, no resisten la comparación de los sevillanos, al lado de los cuales resultan una ridícula parodia.

APERITAL. Promueve el APETITO. Promueve la DIGESTIÓN. Promueve el SUEÑO. Promueve la SALUD. Antes de comer tómese una copita de este delicioso Bitter Americano, vino tónico estomacal. De venta Farmacias y Droguerías.

EL SPORT. Carruajes y garniciones nuevos y usados de todas clases, procedentes de las mejores fábricas de España y el Extranjero. Compra, venta y cambio. Se acaban de recibir Landeaux y Mylords VERDADERA NOVEDAD. 10, Jesús María, 10.-Córdoba.

VINO DE PEPTONA CATION. restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalescentes y de los enfermos del ESTOMAGO. LANGUIEZ, ANEMIA, etc. Su grandioso éxito ha dado origen á muchas imitaciones mas ó menos activas. Exljase la PEPTONA CATION, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina. MEDALLA EXPOSIC. UNIVERS. 1889 3, Boul. S.-Martin. PARIS y buenas Farmacias.

El Fomento Industrial y Mercantil. Para infirmos y negocios comerciales y administrativos, patentes de invención y marcas de fábrica, al director D. Agustín Urrutia, Barriónuevo, 14, Madrid. IBARRO Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

TOS. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

Bálsamo "Neuralgine". Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical. PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS. ES UN REMEDIO INFALIBLE. CUEA COMO POR ENCANTO. ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MEDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS.

ALFALFA Y VERDE. Se venden en la huerta de "El Cortijuelo", situada á la extremidad del caserío de San Domingo, se sirve á domicilio avisando en la calle de Guzmán el Bueno, número 9.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES 60 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad que venden ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos. Empezados médicos los recomiendan como el más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos. Sus clases son tres únicamente: 1.ª de 2, 2.ª de 50 y 3 pesetas libra, con canela, vainilla y la vainilla. En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlos en las casas. Evitense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate. Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuán

Bálsamo Neuralgine. Ninguna preparación en la tierra iguala á la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su bastera le pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes. Hygienic Medicine Co., London -De venta en las principales farmacias y droguerías

VINOS TINTOS DE Santiago Cañedo Ollauri (Rioja). Medalla de oro Exposición de Burdeos, 1.ª. Botella sin casco, una peseta. -De venta: Palmas, 2. Los pedides, Baños de J. Albert

CÁPSULAS DE QUININA PELLETIER ó de las 3 Marcas. ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las piladoras y grageas, han resultado el problema de la Quina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía SOCIEDAD EN COMANDITA.-CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895. LINEA DE LAS ANTILLAS. TONELADAS. 5.500. CATALINA. TONELADAS. 6.000. FIG. IX. TONELADAS. 5.000. BARCELONA. TONELADAS. 5.500. MARTIN SAENZ. TONELADAS. 5.000. CADIZ. TONELADAS. 5.500. MIGUEL M. PIELLOS. TONELADAS. 4.500. MANILA. TONELADAS. 5.500. Servicio entre la Península, Antillas y Estados Unidos. Para LAS PALMAS (GRAN CANARIA), PUERTO RICO, AEREOBO, AGUADILLA, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, HABANA, YERACRUZ y CIENFUEGOS. El magnífico vapor de acero de 8.000 toneladas, clasificado 100 A 1.º del Lloyd, MARTIN SAENZ capitán D. J. M. Ozama. -Saldrá de Cádiz el día 6 de Abril. -Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para dichos puertos. También admite carga para PROGRESO y TAMICO. Consignatarios: En Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, plaza de San Agustín, núm. 2. -En Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 28.

VINOS TINTOS DE Santiago Cañedo Ollauri (Rioja). Medalla de oro Exposición de Burdeos, 1.ª. Botella sin casco, una peseta. -De venta: Palmas, 2. Los pedides, Baños de J. Albert. Casa particular se admite uno ó dos caballeros, con ó sin asistencia; hay habitaciones para Semana Santa; Bilbao, número 10.

La Previsión Española. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros, REALES VELLON 3.674. 286 92

llo del soldado llenos de alegría, se quitó sus anteojos, limpió sus ojos y se los volvió á poner. -¡Válgame Dios! gritó ella incorporando otra vez su inclinado talle, ¿no podías haber dicho quien érais sin hacernos perder nuestra pólvora y nuestras municiones? Creo reconocer en vos al criado de nuestro primo y amigo el jefe Grally. -¡El criado, no, repuse vivamente Agénora; su amigo, su buen amigo! -Es más fuerte, murmuró Febo, que vuestras murallas, señora tía: mandadle poner en la brecha con su espada y de seguro que nadie pasará por ella. -Sin contar, añadió La Mostaza avanzando y saludando profundamente, con que estoy yo aquí y no soy pequeña ayuda. -¿Es tu hermano Janot, el pequeño? exclamó Agénora dirigiéndose á Flamberge. -En propio original, señorita, repuso La Mostaza; veo que habeis oído hablar de mí como todo el mundo. ¡A Dios gracias, soy bien conocido! El hermano Janot, el pequeño, puesto que sabeis su nombre, solicita el honor de besar vuestra mano, y se dejará hacer tajaditas en nuestro servicio. Agénora y Febo acudieron juntos á tenderle su frente. No se había reido el hombrecillo al ver derribarse las almenas; no se había reido con la grotesca súplica de las Amazonas; la risa era en él tan rara como la emoción, y sin embargo, en el instante en que sus labios se apoya-

-¡Soldados! exclamó Oliveria Julieta Margarita blandiendo la espada del sargento La Verdura -¡he aquí el momento de cubrirnos de gloria! En esos dos reconozco parte del ejército de mi pérdida enemiga y vamos á recibirlos como se merecen. -Son nada más que dos, se atrevió á observar Louiseau. -Pero vienen armados hasta los dientes, respondió La Brie. -Soy de la opinión de nuestra señora. -¡Artilleros, á vuestras piezas! ¡Apunten! ¡fuego! Los que servían las piezas obedecieron; era todo lo que se podía exigir de ellos; pero las balas empezaron per llevarse algunas piedras del mismo parapeto. ¡Tan bien hecha estaba la puntería! Agénora y Febo acudieron al estrepito, encantados de presenciar, por fin, una batalla. Desde el camino, Flamberge y La Mostaza agitaron sus pañuelos blancos. -Es gente de paz, dijo La Brie. -¡Son cobardes! añadió Champagne. La noble viuda estaba en un grado de exaltación sin igual. -¡Artilleros, á vuestras piezas! gritó de nuevo. Toda la artillería de la plaza de Saintes se componía de cuatro culebrinas con círculos de hierro como barricas. Los llamados artilleros cambiaron de sitio y se trasladaron á las otras dos piezas que aún no habían disparado.

-La invención de la pólvora ha obrado un notable cambio en la manera de combatir; ya no tenemos que temer las terribles balistas; pero la artillería practica brechas por donde entran al asalto los sitiadores. -No os hablaré de armas defensivas, cuya utilidad va disminuyendo de año en año; el aceite cuesta caro y ya no se hace uso de él para echarlo derretido sobre los que trabajan en la destrucción de muros y en los trabajos llamados de zapas... y aquí os explicaré ligeramente lo que es la zapa y la mina, conocimientos que os serán muy necesarios en las actuales circunstancias. -Para reemplazar al aceite hirviendo, me he procurado pez que nos dará el mismo resultado, y he mandado abrir trampas y formar lazos en todo este territorio, á imitación de los que se formaron en el célebre sitio de Dunkerque. -Algunos deterioros del castillo han sido reparados, los agujeros que en los muros habían operado el tiempo ó algunos animales, han sido también cubiertos, y se ha comenzado una novena en la Iglesia parroquial, donde tenemos en favor nuestro al señor cura y á su teniente. En fin, hasta donde la Providencia se ocupa de las cosas terrestres... Aquí la noble viuda fué interrumpida por el grito de alarma de uno de los centinelas. Al punto el Estado mayor y los soldados, interrogando el camino, se apercebieron, no sin alguna inquietud, de la llegada de nuestros dos caballeros.

ron en la frente de los dos niños, sus párpados se cerraron como si quisieran contener las lágrimas. -Mi hermano Flamberge -dijo- os quiere tanto, que casi estoy celoso de vosotros; ¡pero piedad que tiene razón y yo creo que haré lo mismo que él! Oliveria Julieta Margarita había pasado todo este tiempo en examinar á Flamberge con extraña atención. -La caída de mis murallas, dijo, es una gran desgracia; hasta hoy estas obras de defensa habían resistido á la acción de los siglos; pero hemos evitado desgracia mayor, porque creíamos que un enemigo superior en número iba á tomar la casa por asalto y que después de vosotros venia en buen orden el ejército de mi enemiga. Daremos gracias á la Providencia, como es justo, en una misa cantada. Sois un joven apuesto y galán y debéis tener fortaleza considerable. Los ojos de todas aquellas dueñas, clavados en el mancebo, confirmaban esta suposición. El mayordomo Louiseau, expresando la idea de La Brie y de Champagne, exclamó: -¡Con efecto, la falta de la juventud se hace sentir algo en nuestras filas! -¿Qué sueldo exigiríais para quedaros de guarnición en este castillo, preguntó la noble dama al soldado, reparar las brechas y hacer en caso necesario algunas salidas para hostilizar al enemigo; vos y ese joven que no es muy bien proporcionado, pero que parece gozar de buena salud?